

DE AYER A HOY

Así estamos

Progresamos en España.

Pero progresamos en el camino del desconcierto y de la rebeldía; en el derrumbamiento de todos los principios que hacen posible la vida en sociedad...

Primero se luchó contra la Religión. Todas las armas fueron buenas para atacarla. Se hizo perder a las masas la esperanza de premio o el temor de castigo en un más allá eterno...

Después se destruyó a la Autoridad, permitiendo y alentando toda clase de atentados, aplaudiendo los insultos a la fuerza pública...

Más tarde se ha facilitado la labor antipatriótica de los que al grito de ¡muera España! intentan fraccionarla en fauces agresivas...

Y en todo momento se viene escarneciendo a la nobleza de la sangre que, si contaba con elementos torpes e incomprensivos, era la depositaria de los gloriosos trofeos de la Raza...

Y así estamos. Sangrando por las múltiples heridas que tan monstruoso proceder ha ocasionado a España. Contemplando cómo se pisotea la bandera de la Patria...

Tratar de remediar ahora los efectos es ridículamente inútil. Lo que urge corregir son las causas.

Todo por el ideal

Y ¿qué dice a eso D. Indalecio Prieto?

Porque hasta ahora, que nosotros sepamos, no ha elevado su arrogante voz para recabar la parte que pueda corresponderle de responsabilidad en el contrabando de armas descubierto en San Esteban de Pravia.

Habría sido, sin embargo, lo más noble o, si esta palabra lastima sus oídos demagógicos, lo más digno. Numerosas personas le han visto de manera fugaz correr por la provincia de Oviedo días y horas antes de realizarse el estupendo y detonador alijo. Todo hace suponer que efectivamente era él uno de los que contribuyeron a su preparación y fines subsiguientes.

Pero al descubrirse el complot el Sr. Prieto enmudece y se evapora. Al que le sobra gallardía para aconsejar a los obreros que se lancen a la conquista sangrienta del Poder...

Es que al hablar en mítines, con inmunidad parlamentaria, solo pueden cosecharse aplausos; al arrojar vasos, madrugando, en el Congreso tiene de sobra donde parapetarse.

Si el plan hubiera tenido éxito habríamos visto al Sr. Prieto cubriéndose modestamente de gloria y sacrificándose al ocupar algún o algunos puestos bien nutridos.

¡Oh, los ideales heroicos de los hombres gordos del socialismo!

Traslada su sede de Ginebra a Viena la Sociedad de Naciones?

VIENA.—El traslado de la Sociedad de Naciones desde Ginebra a Viena como una de las más seguras medidas para impedir el canchales y el derramamiento de sangre en Austria está siendo considerado seriamente en los círculos de la Sociedad de Naciones...

Si Salza continúa en actitud opo- sicionista a la entrada de Rusia en la Liga de las Naciones, lo cual es a los ruidos en Ginebra, se dice que las grandes potencias augerán el traslado de la Liga a Viena.

que ven en ese traslado la más segura garantía de la paz europea. Naturalmente, los austriacos han recibido con agrado esta sugerición, porque con ella reviviría la industria hotelera.

El Gobierno probablemente acordará dar a la Sociedad de Naciones uno de los muchos edificios vacíos, mientras que la Liga seguramente cederá su palacio de Ginebra a Suiza.

Schuschnigg habló el miércoles

GINEBRA.—Al abrir esta tarde la sesión el presidente de la asamblea, Sr. Sandler, concedió la palabra al Sr. Moffa, primer delegado suizo, quien pronunció el elogio fúnebre del canciller Dollfus y del delegado italiano Sr. Scialoja.

Acto seguido subió a la tribuna el primer delegado argentino, señor Castillo, quien, después de afirmar que la República Argentina desea servir lealmente el alto ideal de la Sociedad de Naciones...

DEL FRACASADO INTENTO SOCIALISTA LA CONSTRUCCION DE LAS ARMAS DATA DEL FUNESTO BIENIO

OVIEDO.—El Concierto de Industrias Militares se halla autorizado para efectuar ventas a particulares de las manufacturas que laboran las diversas fábricas comprendidas en el Consorcio. En virtud de esta facultad, en el mes de agosto de 1932, siendo Asaña presidente del Consejo y ministro D. Indalecio Prieto, se dió orden de construir a la Fábrica Nacional de la Vega de Oviedo quinientos fusiles de recomposición y veinticuatro ametralladoras...

El tercer orador inscrito era el cancliller austriaco, Sr. Schuschnigg, quien empezó recordando la figura de su predecesor, trágicamente asesinado en julio pasado. Después de afirmar que Austria puede subsistir como Estado independiente con tal de que se le deje vivir en paz, el Sr. Schuschnigg recordó la evolución política de Austria desde la época del Imperio hasta el momento actual...

El Sr. Schuschnigg terminó reiterando su fe en la Sociedad de Naciones y pidiendo el apoyo moral de todas las naciones representadas en la asamblea.

El último orador era el Sr. De Valera, primer delegado de Irlanda, quien pronunció, como el año pasado, un discurso que causó excelente efecto por la franqueza que le caracteriza. El Sr. De Valera ha sido, en efecto, el primer orador que ha abordado públicamente el problema del ingreso de Rusia en la Liga.

El delegado irlandés hizo observar que existe ya la mayoría necesaria para la admisión de Rusia en la Sociedad de Naciones, y que existe la voluntad de este país de ingresar en la institución internacional.

«Esto me parece—dijo—que hace innecesarios los concullos de los hoteles, los cuales pueden dar la impresión de que se quiere esca- motear a algún miembro de la Sociedad de Naciones los derechos que el Pacto le reconoce».

A pesar de su ideología, tan opuesta a los principios soviéticos, el Gobierno irlandés votará a favor de la admisión de Rusia. El señor De Valera terminó haciendo votos por la llegada de los soviets a Ginebra y para que esta llegada coincida con el reconocimiento de la libertad religiosa en los territorios gobernados por Moscú.

Una medida que está haciendo falta en España

VIENA.—El Gobierno ha publicado un decreto por el cual se prohíbe a toda persona que haya militado en los partidos socialista o nacional socialista el uso de armas de cualquier clase.

Este decreto estará en vigencia, como mínimo, hasta el día 30 del mes de junio de 1935.

tal como se dió la orden de fabricación a la fábrica de Oviedo para los fusiles, se le dió también a Toledo para la fabricación de municiones.

Los delegados gubernativos

—El gobernador civil manifestó que había recibido la visita de los delegados gubernativos últimamente nombrados para sustituir a los alcaldes socialistas, señores Rodríguez, de Pola de Siero; Sergio León Muñiz, de Mieres, y Alfredo González Castañón, de Aller, los cuales manifestaron al gobernador que aceptaban sus cargos, pero que le rogaban que los tuviera en ellos el menor tiempo posible...

Rechazando disculpas

—El gobernador civil ha rebatido unas declaraciones del vicepresidente de la Diputación, Sr. Alvarez, que pertenecía a la izquierda republicana, en las cuales incurrió en algunas contradicciones sobre la hora en que conoció la desaparición de la camioneta propiedad de la Diputación...

El vicepresidente dice que antes de conocerse el descubrimiento de las armas, ya había dado cuenta de la desaparición de la camioneta al gobernador, y lo cierto es que la carta fué recibida en el Gobierno civil a las dos de la tarde del martes, y el alijo de armas fué descubierto a las dos de la madrugada del mismo día.

Se encuentran dos rifles

—La Guardia civil que hace pesquisas en los montes, donde se supone están escondidas las armas que conducían las camionetas que no pudieron detenerse, ha encontrado en la finca de Moreda dos rifles. No se sabe quién los depositó en aquel lugar; pero la Guardia civil parece que tiene una pista segura para averiguarlo.

No hubo ayer huelga

—Los rumores que circulaban sobre la huelga general, que debía plantearse ayer en Asturias, no tienen fundamento, pues la mayoría de los obreros manifestaron que no secundarían el paro en el caso de que se produjera la huelga.

La compra del vapor «Turquesa»

CADIZ.—Se conocen nuevos detalles en relación con el asunto del alijo de armas descubierto en Asturias. Hace un mes próximamente se presentó en Cádiz D. Manuel Atejada acompañado de D. Genaro Alvarez, de los vapores gijoneses de la Duro Felguera, que se entrevistaron con el Sr. Carranza, haciéndole proposiciones de compra del vapor «Turquesa», para dedicarle, según ellos, al transporte de gasolina. Se convino la compra en 70.000 pesetas, que pagaron al contado por medio de la Banca Herro, de Oviedo. La Intendencia Militar intervino en la operación de embarque y también un francés llamado León Scubler, que permaneció en un hotel cuatro días y marchó a Madrid en el rápido del día 5. Le acompañaba un señor al parecer también francés que se ignora qué rumbo tomó.

El barco se llamaba antes «Malmela 11». Primeramente hizo un viaje a Ceuta con material. Luego marchó al extranjero.

El barco es de ciento noventa y siete toneladas, y lleva radio y telefonía sin hilos.

Algunos de los cargamentos se han...

EL MOMENTO POLITICO

Interesante ampliación del Consejo de ayer

MADRID.—En el Consejo de ayer fué el Presidente de la República quien planteó la cuestión política. Ya en el día de ayer el señor Alcalá Zamora había sido informado detalladamente de cuanto ocurriría por el jefe del Gobierno.

Según nuestras noticias, el planteamiento de la cuestión ha sido en la siguiente forma:

La crisis no podía producirse sino por cuatro motivos: Por una derrota parlamentaria del Gobierno, caso este fuera de consideración, por no estar abiertas las Cortes; porque el jefe del Estado retirase su confianza, lo cual no ocurriría, porque el Gobierno contaba con ella para presentarse al Parlamento y responder del voto de confianza que le otorgó la Cámara.

Los otros dos motivos eran: porque algún ministro pretendiera marcharse, y no se cree que ninguno de los presentes cometiese una desertión; o porque alguien, desde fuera del Gobierno, retirara, en nombre de un partido, a su representante.

Con esto último se aludía a los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Alvarez. Al parecer, se confiaba en que no sucedería así, pero, en caso contrario, a estos últimos se les excluiría de la consiguiente combinación política. A juicio del Presidente de la República, el Gobierno actual debía presentarse a las Cortes y someterse a la fiscalización del libre juego de las fuerzas parlamentarias.

Como el eje de la situación política está en el partido radical, que dó todo expedido a lo que se acordara en la comita con el señor Lerroxx.

Según nuestros informes, en dicha comita, o mejor dicho en la sobremesa, se promovió amplio debate político, en el que una vez más volvieron a enfrentarse dos tendencias:

Según parece, el Sr. Salazar Alonso fué el que sostuvo con más tesón la necesidad de formar un Gobierno fuerte, no sólo para enfrentarse con la cuestión de Orden público, cada vez más apremiante y de mayor gravedad, sino también para asegurarse una continuidad en el Parlamento, si se ha de hacer una verdadera labor legislativa.

Sin embargo, parece que no prevaleció este criterio, sino el de que el Gobierno actual había recibido un voto de confianza en el Parlamento y tenía necesidad de presentarse a las Cortes, para dar cuenta

ron en la Aduana y no en la Comandancia de Marina

El material y municiones fueron trasladados, según unos, desde Cádiz al muelle y según otros desde la factoría.

Cuando se había el embarque, del material, se notó que el capitán tenía mucha prisa, que justificó porque decía estar muy cansado y deseaba rendir viaje cuanto antes.

Se sabe que la facturación comenzó en tiempos del gobernador radical socialista Vega Mantecón y se terminó en tiempos del gobernador radical Adolfo Silván.

Las armas que componían el alijo

—Se sabe que el contrabando de armas se componía de 24 ametralladoras, 400 fusiles recompuestos, 48 cañones ametralladores, 24 tripodes para ametralladoras, 8.160 cargadores, 299.200 cartuchos para fusil, 2.100 granadas y 750 granadas de gases lacrimógenas, todo ello valorado en 380.000 pesetas.

del uso que había hecho de ese voto.

Si era cierto que algunas fuerzas políticas estaban disconformes con la actuación del Gobierno, era en el Parlamento donde debían mostrar esa disconformidad. Pretender otra cosa sería una desertión por parte del Gobierno.

El Sr. Lerroxx, después de oír a unos y a otros, pronunció unas palabras, en el sentido de la última sentencia y por eso se acordó otorgar un voto de confianza al señor Semper, para que éste decidiera si, por aconsejarlo las circunstancias, se había de producir la crisis antes de abrir el Parlamento, o, de lo contrario, presentarse a las Cortes.

Lerroxx, cada vez más grande

—Cuando terminó la comita ofrecida al Sr. Lerroxx, los periodistas observaron que hablaban separadamente el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, Interrogado éste, dijo que siempre ha considerado al Sr. Lerroxx como hombre de extraordinaria grandeza; pero su figura ha tomado hoy mayores proporciones, porque ha prestado a la República un gran servicio.

La amenaza de hoy

—Se habla de un movimiento revolucionario que preparan los socialistas y los comunistas ayudados por las izquierdas, con arreglo a un plan de carácter general, para antes de 1.º de octubre, aprovechando la indecisión y la debilidad del Gobierno.

Un acuerdo que ha disgustado a la CEDA

—El acuerdo del Gobierno de plantear la crisis después de la reapertura del Parlamento ha causado disgusto en los elementos de la CEDA, por haber triunfado la tendencia del Sr. Semper, que es de debilidad y clandestinidad y no sólo no ha resuelto ningún conflicto, sino que ha provocado muchos, y en cambio, han sido desatendidas las indicaciones que el Sr. Salazar Alonso ha hecho en diversas ocasiones sobre la necesidad de afrontar una política de orden público distinta a la seguida.

Suspensión de las maniobras militares

—Parece que el Gobierno ha acordado suspender las anunciadas maniobras militares, a causa de las circunstancias especiales del momento.

El Estado Mayor ha preparado todos los servicios para el caso de que los socialistas declares la huelga general.

El traslado de unos restos

—La Comisión pro traslado de los restos de G.ª y García Hernández ha dirigido un telegrama al gobernador de Huesca, comunicándole en el sentido de que permita la exhumación de los mismos, con objeto de trasladarlos a Madrid.

El gobernador dió cuenta del telegrama al Gobierno, y el ministro de la Gobernación le ha puesto otro en el que le dice que esas órdenes incumben únicamente al Gobierno, sin cuya autorización no se podrá realizar dicha operación.

Como ya aparecen claros los propósitos revolucionarios que se proyectaban en torno del traslado, es seguro que el Gobierno se decidirá por el planteamiento indefinido.

Según nuestras noticias, hoy se ocupará de este asunto el Consejo de ministros.

LA SEMANA SOCIAL DE ZARAGOZA

Hoy día se habla mucho, mucho, de acción social. Yo no se si todos los que hablan la entienden bien.

Pero es un hecho que está de moda la cuestión social... esa cuestión, esa acción social que allá en 1907 parecía una utopía, parecía un sueño, un absurdo, algo que la mayoría miraba con indiferencia cuando no con prevención...

Para bien, entre los medios de formación mejores, entre las armas de mayor utilidad que se nos pueden dar para luchar con conocimiento de causa, con probabilidad de triunfo, por lo menos con esperanzas de mejorar las dolorosas condiciones en que actualmente se presenta el problema social, son a no dudarlo estas Semanas Sociales, en donde se nos sirve el plato más moderno y confeccionado por los que se han especializado en estas cuestiones que bien entendidas, bien encauzadas, dan excelentes resultados pero que son armas de dos filos, que pueden salvar... o pueden herir gravemente.

Aun cuando son muchos los propagandistas, muchos los escritores, los maestros que se esfuerzan en desarrollar la materia, en fijar el camino a seguir, en ser portavoz de las enseñanzas magistrales, que nos dan los Papas León XIII y Pío XI particularmente, todavía falta mucho por hacer, todavía es poco el sendero recorrido, todavía sobre todo existen católicos que o caen en una exagerada amplitud para orientarse en el problema social, y esto tiene sus peligros, o caen en un temor, en una timidez, en una prevención hacia lo que son doctrinas mantenidas por la Iglesia aunque a ellos les asustan, que les hace aconsejarse cuando se les dice nada más que un sindicato, o que por eso no se deduzca que pueden los que forman ese sindicato ser ellos, individualmente, de ciertos cofradías les inspire su fe y su piedad.

Necesitamos todos, por tanto,

Instruirnos bien, capacitarnos bien, formarnos sólidamente, aceptando sin el menor reparo todo aquello que nos propone el Papa, aun cuando para muchos, repito, que vivían muy apegados a sus ideas y doctrinas... nada sociales, en las que brillaba por su ausencia la justicia, se les haga un poquillo duro, penoso, de una novedad que no sospechaban... como decía un buen patrono una tarde en el Instituto de Reformas Sociales en donde se había defendido y por un sacerdote el salario familiar con textos de la Iglesia y de Santo Tomás: «No me figuraba yo que tenía ton enfrente de mí—él atacaba y rechazaba el salario familiar—mádenos que a la Iglesia y a Santo Tomás...»

Vayamos pues, a Zaragoza a la Semana Social en la que las mujeres estaremos perfectamente representadas por la que ocupa hoy el puesto primero en la acción católica femenina, Juana Salas de Jiménez a cuyo cargo está una de las lecciones de la Semana... Acudamos a formar en las filas de los que quieren capacitarse en los problemas tan interesantes y de tanta actualidad como son los sociales. Pero no nos contentemos con ir. Los que puedan, aquellos a quienes el Señor dió fortuna den sin regateos. Estas reuniones suponen desembolso. Se originan grandes gastos a la Junta de la Semana Social. Hay que ayudarla. ¡Oh! que son muchos años de entre los nuestros que no quieren oír, que no quieren ver, que no quieren dar... que continúan escatimando a las obras católicas su dinero, sin pararse a reflexionar en que hay para ellos deber estricto de justicia de reparar en la proporción debida lo que de Dios recibieron para que fuesen sus administradores... Y en que además el enemigo no descansa, y llegará quizá un día, en que lloren lágrimas de sangre su mezquidad, su regateo para quienes estaban trabajando en encauzar la corriente devastadora de la cuestión social convirtiéndola en un agua mansa y limpia en la que navega la barca que lleva las dos velas de la justicia y del amor...

María de Echarri.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Los actos, fiestas y excursiones del V Congreso Nacional de Riegos y su Exposición aneja

Todas las provincias de la Cuenca del Duero—León, Zamora, Salamanca, Palencia, Burgos, Soría, Segovia, Avila y Valladolid—estarán brillantemente representadas en la Exposición por los productos de sus fábricas, talleres y explotaciones agrícolas.

La Comisión ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos ha incluido ya en el programa otras dos interesantes excursiones que seguramente complacerán muchísimo a todos los congresistas. Una de ellas, partiendo de Valladolid y arrojando por Peñafiel y Aranda de Duero, tendrá como finalidad primordial la visita detenida a «La Venicallia», magnífica finca, modelo de explotación agrícola. Su propietario don Joaquín Velasco ha ofrecido, con tradicional hospitalidad, toda clase de facilidades, para que la visita resulte agradable y fructífera.

Otra excursión del Congreso tendrá el siguiente itinerario: Valladolid, Casarón (visita a las obras de construcción de la presa del Canal de San José), Toro y Zamora (con un recorrido por sus más interesantes monumentos históricos-artísticos) y finalmente la visita a las grandes obras de los «Saltos del Duero», en el embalse de Rico-bayo.

Hay que tener en cuenta también el viaje, ya acordado, a la Escuela de Capataces de Palencia, Vivero de Carrión de los Condes y repoblación forestal, trabajos de corrección en las laderas de Saldias, pantano de Camporredondo, pantano de Cervera y pantano de la Requejada.

Y aún se completará el programa, en este aspecto, con otras excursiones más breves por la provincia de Valladolid. Todas ellas serán organizadas con el más riguroso cuidado y exactitud.

Se ocupa también la Comisión ejecutiva de cuanto afecta a la recepción y alojamiento de los señores congresistas. A tal efecto se reclamarán de ellos directamente los datos necesarios. Está solicitada autorización para establecer en la estación de Valladolid una oficina de recepción, que atenderá a los congresistas en el momento de su llegada.

Las Compañías ferroviarias concederán billetes especiales para el viaje de congresistas y tarifas reducidas para los envíos de materiales de todas clases con destino a la Exposición aneja al Congreso.

El Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid del

Sección religiosa

SANTORAL

Día 15. Sábado. Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora.—Santos Nicomedes, pb. y mr.; Jeremías, Valeriano y Santos Emilia, mrs y Eutropia, vd.

La misa y oficio divino son de los Dolores de la B. V. María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

La Santísima Virgen «Salud de los enfermos»

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona la Reina del Cielo bajo la dulce advocación de «Salud de los enfermos» solemne novenario que continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad; a las ocho y ocho y media misas rezadas. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo de D. Aniceto Morcillo, párroco de Santiago, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Gordillas con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

25 al 30 de septiembre, reúne en su programa los mayores alicientes, que justifican la expectación suscitada en toda España. Pero, además, la Exposición aneja de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, industrias regionales, planes y proyectos de riego, abonos y semillas, etc., será un certamen de extraordinaria brillantez. Así lo garantiza el número y calidad de los expositores, que ha obligado a una ampliación en los locales y terrenos dispuestos.

En el nuevo hospital militar del paso de Zorrilla y en la Granja Agrícola Oficial—tan espléndidamente cedidos para la Exposición—continúan activamente los preparativos. En el amplio patio central se lleva a cabo, bajo la dirección competente y el generoso concurso del Sr. Sabadell, director de parques municipales, la instalación y adorno de un hermoso jardín destinado a las fiestas que se celebrarán diariamente, con la actuación de una brillante orquesta y otros alicientes. Quedará establecido un servicio completo de bar y restaurant.

Hay una noticia de singular valor para el éxito del Congreso y para el prestigio de la Cuenca del Duero. Todas las provincias que forman parte de ella—León, Zamora, Salamanca, Palencia, Burgos, Soría, Segovia, Avila y Valladolid—están dignamente representadas en la Exposición aneja, ofreciendo en stands adecuados, bajo el patronato oficial de sus Diputaciones, los productos de fábricas, talleres y explotaciones agrícolas. Algunos representantes de Diputaciones, entre ellos Palencia y Burgos, han visitado los locales de la Exposición para trozar los planes de las instalaciones que habrán de efectuarse.

Del extranjero

El homenaje de Castelgandolfo al Papa

ROMA.—El Papa Pío XI recibió días pasados, por la mañana, a la población de Castelgandolfo, llevando al frente a las autoridades de la ciudad, tanto religiosas como civiles, según una platerosa costumbre local. El Santo Padre agradeció vivamente el homenaje que le han tributado personas de todas las categorías.

Esta ha sido la última audiencia y la más numerosa de las que el Papa ha recibido en Castelgandolfo.

La estación comienza a cambiar sensiblemente, y el clima en el casillero se hace cada día más crudo. E lo hace presumir que el retorno del Romano Pontífice al Vaticano se hará en fecha muy breve, ya que, además, para los días 20 al 25 tiene anunciada una imponente audiencia concedida a los obreros romanos.

La reina Juana de Bulgaria, a Casia

—Su Majestad la Reina Juana de Bulgaria, acompañada por su hermana la princesa María de Savoia, y seguidas del podestá (alcalde) de Anís, se ha trasladado a Casia para visitar el santuario de Santa Rita.

Aunque hicieron el viaje de riguroso incógnito, la población reconoció a las hijas del Rey de Italia y las tributó una gran manifestación de simpatía.

Importante hallazgo arqueológico en Ostia

ROMA.—Durante las excavaciones recientemente llevadas a cabo, han sido descubiertos tres nuevos fragmentos de los «Fastos Anales», páginas de dietarios e inscripciones en mármol, con el anueto de la primera victoria de Trajano contra los Partos y del matrimonio de Faustina con Marco Aurelio y el «Acta Urbis», del reinado de Antonino Pío.

Los tres fragmentos han sido descubiertos con un escrito de cincuenta y dos líneas, y se refieren, el primero, al año 116; el segundo, a los años 145 y 146, y el tercero, a los años 151, 162 y 153, dando una relación de veintidós cónsules. Estos escritos son inscripciones pertenecientes al «Acta Urbis», que era como la «Gaceta Oficial» de ahora.

El segundo fragmento, que tiene 16 líneas, publicó, registrado en octubre, una sesión pública del Senado de Roma, en la cual fué sometida a juicio la obra de Cornelio Prisciano—personaje que por otro lado nos parece desconocido—, el cual en el gobierno de la provincia de España se había comportado en contra de las órdenes recibidas. «De Cornelio Prisciano—dice el escrito—, «la Senatus Inlicitum factum,

LOS TEATROS

Principal

«Tú el barco; yo el navegante» La obra que anoche puso en escena la Compañía Mari Pierrá, gustó al respetable, que aplaudió de buen grado. Destacaron en la interpretación Amparito Mari, Pico Pierrá y José Morcillo, secundados por toda la Compañía.

X. y Z.

Esta noche «Tu vida no me importa» de Serrano Anguita. Mañana «Camaradas».

LA FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez



quod provinciam Hispaniam hostiliter quaestaverit».

Se equivoca en la fecha de su muerte

PARIS.—Al reanudar el curso la Academia de Ciencias, de París, el secretario perpetuo abrió una carta, cerrada y lacrada y archivada en la Academia desde hace treinta y nueve años. El documento dice así:

«París, 5 de septiembre de 1896. Señor presidente de la Academia de Ciencias: Creo haber inventado un método de longevidad; pero, como soy ingeniero, no creo, realmente, en las teorías, sino cuando han sido confirmadas por la práctica. Declaro hoy que quiero vivir hasta el 5 de septiembre de 1934, como mínimo. En tal época habrá alcanzado la edad de noventa y cinco años. Quiero llegar a ella, y el método es señal de que mi método de longevidad es infalible.—Francisco Laur.»

El curioso comunicante ha muerto en mayo de este año. Le han llamado, pues, cuatro meses para vivir todo lo que había calculado y predicho.

LO QUE CUESTAN 133

DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

daba medio humano capaz de salvar a la democracia, ni de tener el empuje arrollador del comunismo.

Todos estos sucesos se transmitían al palacio de Buda por medio de los más alarmantes telegramas que en petición de auxilio llegaban lo mismo de las grandes capitales como de los burgos más pequeños.

En este mismo palacio, en cuyos salones se guardaba tan respetuoso silencio esperando con ansiedad la entrada de la Familia Imperial; en cuyas espaciosas habitaciones, decoradas por magníficos tapices que servían de marco a las bellezas de las nobles damas magyares, que lucían las más espléndidas joyas en las ceremonias y fiestas de la

que con inmovilidad estatuaria y deslumbrantes uniformes, ocupaban las galerías y eran capaces de custodiar con su imponente presencia a la Regia persona de su Señor, ahora solamente aparecían a nuestra vista vulgares demandaderos que, mal trajeados y sucios, corrían por aquellos pasillos llevando noticias y cumplimentando encargos. Ya se podía entrar y salir en las diversas habitaciones del palacio como en la taberna de la esquina, sin llamar siquiera a las puertas, que a poca distancia del suelo, tenían aparentes señales que dejaba el calzado de los visitantes que las abrían golpeándolas con el pie. Sobre el piso de los salones se veían abandonados restos de objetos rotos. Pe-

galerías era necesario abrirse paso entre los muebles desordenados y revueltos, cuya importancia artística no podía apreciarse por la espesa capa de polvo que los envolvía.

En el despacho de Karolyi las mesas y las sillas estaban cubiertas por los sombreros y los abrigos de las gentes, que continuamente entraban en busca de noticias.

De palacio ya no le quedaba más que el nombre. Por su aspecto parecía más un gran almacén de ropas y objetos usados.

Aquí fué donde Karolyi recibió el pliego oficial por el que fueron comunicadas al presidente Berinkey las condiciones que la confederación de la Paz imponía a Hungría como consecuencia del convenido armisticio. El Conde tenía ya noticias de esta nota por la conferencia telefónica celebrada por la mañana con Berinkey, aunque éste no se atrevió a comunicarle el texto del documento. Karolyi abrigaba en su interior el doble sentimiento de la impaciencia y del temor. El contenido del pliego decidía en gran parte su suerte,

o al menos así lo creía, no sin falta de razón. Se encontraba en la situación del jugador de bacarrá que hace depender de una carta el porvenir de su fortuna. Cuando se encontraba en estos momentos en que le ahogaba la emoción, entró en el despacho el ministro socialista-demócrata Garami interesándose por el contenido del documento en cuestión. Karolyi, perplejo y atemorizado, seguía sin atreverse a leer aquel pliego que decidiría la suerte que el porvenir reservaba a su gobierno. Su amilanado espíritu le hizo eludir toda respuesta, con el pretexto de interesarse por la situación de la capital, preguntando a Garami:

—¿Qué tal está la población?

A lo que el ministro contestó.

—El malestar es grande; mañana no saldrán los periódicos y se anuncia la huelga ferroviaria; además, Kun ha pedido a Pogany la inmediata reunión de los miembros de los Consejos de Soldados y obreros. Esta noche preveo una gran manifestación y no es fácil saber lo que nos espera mañana. Creeme que si no recobramos la debida au-

toridad y actuamos enérgicamente llegará muy pronto nuestra última hora. Ya son bastantes los errores que hemos cometido y es tiempo de que nos convenzamos del verdadero papel de estadistas que nos está encomendado y hace pesar sobre nuestras cabezas tan grave responsabilidad.

Tras una breve pausa cambió el tono de la voz y volvió a preguntar enérgicamente:

—¿Qué dice la nota Vix?

Ya no era posible prolongar por más tiempo la ridícula situación, y Karolyi se decidió a abrir el famoso pliego que con clara y breve redacción señalaba las condiciones que Hungría había de aceptar en la Conferencia de la Paz. Entre otros puntos marcaba las nuevas fronteras que limitarían el territorio húngaro, el avance de las tropas rumanas podían hacer en un espacio de terreno de cien kilómetros y la creación de una zona neutra entre las tropas de una y otra nación con objeto de evitar todo rozamiento.

Una vez que Karolyi acabó la lectura de la nota cayó anonadado en su buta-

ca, y sin poder apenas articular palabra, murmuró:

—Los aliados nos han traicionado. Después de sacrificar cuanto tiempo podid por ganar sus simpatías no hemos conseguido nada.

Toda la influencia que Karolyi había deaba de tener en París y Versalles se daba en descubierto. El fracaso de su política exterior era imponente y su situación aún mayor, puesto que creía inocentemente poder brindar al país el éxito de su gestión internacional que devolviera algo de su perdido prestigio para poder sacar a Hungría del estado ruinoso en que se encontraba.

Garami, que tenía más serenidad, propuso reunir al gobierno y citar a Vix para intentar alguna negociación con él. Karolyi aceptó, e incluso llegó a recobrar algo de su candor propio mismo.

Reunido el Consejo, Karolyi comunicó a los ministros el texto íntegro de la nota venida de París cuya lectura produjo un movimiento unánime de indignación, no faltando consejo que

(Continúa)



PEDID LOS EXQUISITOS CAFES MARCA "ROLON" SE DISTINGUEN POR SU AROMA

AVILA AL DIA

La I vuelta ciclista a Castilla

Esta mañana pasaron por Avila con dirección a Madrid los corredores de la I vuelta a Castilla en bicicleta. En el paseo del Dos de Mayo se había instalado una mesa de control, congregándose en aquella inmediación numeroso público.

Poco antes que los corredores llegó un automóvil en el que viajaban el jurado y los periodistas de Salamanca, Valladolid y Zamora.

A las nueve y 24 minutos hizo su entrada el primer corredor que lo era Bugeña, quien ganó el premio de 150 pesetas ofrecido por los organizadores.

En el segundo pelotón, en el que tomaban parte los «ases» de la carrera llegó en primer término Ezquerro, y con escaso intervalo lo hicieron Escudé, Torres, Estevez y Valeriano León. Con mayor diferencia llegaron el resto de los corredores.

Los participantes pasaron por Avila sin detenerse.

Se arriendan los aprovechamientos de pastos y montañera, juntos o separados de la dehesa «SAN RAFAEL» término de Torrejón el Rubio (Cáceres) de cabida 1.320 hectáreas.

Para tratar en la misma con su guarda Narciso Barroso.

Herido en riña

El vecino de Peguerinos, Lucillo Jiménez, se presentó a la Guardia civil manifestando que cuando se hallaba en un baile fué herido por Daniel Benito, quien le causó heridas en la cara y otras partes del cuerpo de las que tuvo que ser asistido por el médico del pueblo.

El agresor pasó a disposición del juez.

Cañac «Caballero» ¡EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA

botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 262

Denunciado

La Benemérita ha denunciado a E. genio López por hurto de futas en un huerto de propiedad particular.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perellé.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados María Muñoz, de lesiones en la región occipital, que se produjo al caerse y Jesús Sánchez de heridas cortantes en la región mentoniana.

Arturo Canales

Político del norte, plaza de Camerón, Madrid y Congrejo.

SE VENDE un perro-loba, cluco negro. Razón en esta Administración.

El Orden público en Cataluña

De Gobierno a Gobierno o ¿para qué se ha reunido la Junta?

MADRID.—Desde las cinco de la tarde hasta las diez menos cuarto, estuvo reunida en el ministerio de la Gobernación la Junta de Servicios de Seguridad en Cataluña, concurriendo el director general de Seguridad, el inspector de la Guardia civil general Badía, los conserjeros de la Generalidad señores Descás y Martín Estévez y el jefe de Orden público de Cataluña señor Coll.

Presidió el ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso.

A la salida, los periodistas interrogaron a los señores Descás y Estévez, quienes manifestaron que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones de Gobierno a Gobierno.

Momentos después el señor Salazar Alonso se dirigió a la Presidencia, diciendo que a la salida daría una pequeña referencia de la reunión de la Junta de Seguridad y de su entrevista con el Sr. Samper.

Al salir dijo que había dado cuenta al presidente del resultado de la junta.

Preguntó que habían dicho los conserjeros señores Descás y Estévez, dándole cuenta de las manifestaciones de ambos los informadores.

El señor Salazar dijo después:

—Efectivamente, no ha habido nada más. Se ha limitado la reunión a estudiar el orden público en Cataluña, en un ambiente de cordialidad absoluta. Por ahora, no volveremos a reunirnos. Más adelante, si las circunstancias lo exigen, lo haremos; las reuniones se celebrarán normalmente, pues esta tiene carácter extraordinario.

Un periodista le preguntó si el Gobierno había tomado alguna de terminación sobre el resultado de la junta.

—No existe motivo para ello—dijo el señor Salazar Alonso.

Después se despidió diciendo: —Y no digo que al buen callar llaman Sancho, por si me deslucen.

El señor Samper abandonó la presidencia momentos después, sin hacer manifestación alguna.

La Generalidad necesita magistrados «de confianza»

—El presidente de la Audiencia Territorial, Sr. Emperador, es oportunamente cuenta del oficio al conserjero de Justicia y Derecho de la Generalidad, Sr. Lluhi, relativo a la actitud de los magistrados a consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente en la Audiencia, así como del telegrama de protesta que dirigieron al ministro de Justicia.

El Sr. Lluhi, por su parte, ha sometido al Consejo de la Generalidad y ha sido aprobado, la contestación en catalán a dicho oficio del Sr. Emperador.

El escrito, que es extensísimo, en síntesis dice que al ser irrepudiados los servicios de Justicia a la Generalidad, los magistrados no catalanes tuvieron opción para quedar al servicio de la Generalidad, mientras ésta no pudo expresar su conformidad respecto a todos y cada uno de los funcionarios de la administración de Justicia, que voluntariamente se quedaron al servicio de Cataluña.

Se hacen protestas por parte del conserjero de Justicia, de haber puesto toda su voluntad en pro de la independencia del Poder judicial.

Exterioriza su sorpresa por haberse dirigido los magistrados directamente, en quej, al Gobierno de la República, desconociendo el poder ejecutivo de la Generalidad.

Por todo ello, se ve obligado a expresar al presidente de la Audiencia Territorial, que los magistrados D. Enrique Irujo, don Mario González Andía, D. Jovino Fernández Peña, D. Leoncio Villacastín, D. Enrique Cerezo y don Agustín Altes, no cuentan con la confianza de Gobierno de la Gene-

ralidad y éste no podrá lamentar que deje de prestarle sus servicios.

Considera también la Generalidad que el interés de la administración de Justicia en Cataluña, y siguiendo el deseo de sus jueces y magistrados, es que se vean rodeados en todo momento del respeto y afecto del pueblo catalán y sería útil que dejase voluntariamente de prestar sus servicios todos aquellos funcionarios de la carrera judicial que no vean con comprensiva cordialidad el ejercicio, por los catalanes, del derecho natural que siempre han tenido y ahora pueden ejercitar legalmente, de usar su lengua materna en sus relaciones con los Tribunales.

Los periodistas no han podido hablar con el señor Emperador porque está ausente. Sin embargo, lo garon hablar con algunos magistrados que no han podido ocultar la sorpresa que les ha causado el documento.

Existe la impresión de que todos los magistrados de Cataluña pedirán el traslado en bloque.

Medida preventiva

—En las dependencias que en la calle Aucha ocupa la Delegación especial del Gobierno de la República, se está trabajando activamente para instalar una estación de radio emisora, para poder comunicarse directamente con el Gobierno de Madrid, sin necesidad de recurrir a los procedimientos corrientes de comunicación. Dichos trabajos se llevan con gran reserva y el coste de la instalación pasa de los 15 mil euros.

Parece que esta instalación está relacionada con la situación por que atraviesa Cataluña, ya que en cualquiera circunstancia la Delegación del Estado se vería privada de comunicarse por teléfono, teégrafo y por correo, con el Gobierno de Madrid, como recientemente ocurrió con motivo de la aprobación de la Ley de Contratos de Cultivo, en que la Generalidad se insuñó de todos los medios de comunicación.

De madrugada se han adoptado precauciones en Madrid

MADRID.—Durante las últimas horas de esta madrugada se han intensificado los cacheos, que eran practicados por patrullas de guardias de Seguridad y de Asalto, armados de tercerías y al mando de un oficial.

Honores al señor Unamuno con motivo de su jubilación. —El señor Guerra del Río asegura que el Reglamento de Cultivos llena los deseos del Gobierno.—No se suspenden las maniobras militares.—Un tranviario muerto a tiros

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 4,30 tarde.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia. El Sr. Samper informó oficialmente a los ministros radicales de la resolución que ayer tuvieron con el señor Lerro. Los señores Franco, Ríos, Villalobos y Pita Romero agradecieron la atención sumando se el voto de confianza.

Con motivo de la jubilación del señor Unamuno se declararán oficiales las fiestas que el día 29 del actual se celebren en Salamanca. También acordó el Gobierno nombrar rector vitalicio de aquella Universidad, y crear una cátedra de Unamuno para que éste la ocupara en los días y horas que señale. Igualmente se acordó dar el nombre de Insituto Unamuno al de Bilbao, de donde aqué procede.

Se acordó incluir en el programa oficial de las fiestas de la Raza los juegos florales organizados por la Unión Española de las clases medias. Se desecharon otros asuntos de Instrucción, Obras y Agricultura.

Al terminar el Consejo el ministro de Comunicaciones dijo que había leído una nota publicada por los carteros urbanos en relación con lo ocurrido el sábado y que en ella se tergiversa la verdad.

El ministro de Estado aseguró que en Consejo no se había abordado el tema de la crisis, y que el Gobierno se presentará al Parlamento.

El ministro de Obras aseguró a los periodistas que el reglamento de la ley catalana de cultivos se ajusta a los deseos del Gobierno, y que este problema puede considerarse como acabado.

Manuel Sánchez, Prieto MEDICO (DEL INSTITUTO RUBIO)

Venéreo Sifilis Consulta: 1 a dos y 6 a 8. Pí Margall, 4.

También se han observado algunas precauciones en los lugares estratégicos.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don José Delgado Porres

Depositarlo del Ayuntamiento de esta capital Que falleció el día 16 de septiembre de 1932 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada hermana Teresa; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades un piadoso recuerdo por su alma.

Las misas que se celebren el día 15 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan, desde las siete y media hasta las diez; las que se digan el día 16 a las siete y ocho en el convento de PP. Carmelitas y en la capilla de los Paules, y la que se celebre el 17, a las ocho y media en la parroquia de San Juan; así como el alumbrado del día 15, en el convento de MM. Repetidoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 14 de septiembre de 1934 El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila, se han dignado conceder indulgencias en sufragio de su alma